

300万斤河套绿色果蔬摆上首府市民餐桌

本报讯 从5月29日第一批五原灯笼红和樱桃柿子、杭后白梨、磴口华莱士等果蔬从田间直接运往呼和浩特市四季驿站直营店开始,到10月22日,直营店期农帮扶销售巴彦淖尔市绿色果蔬菜300万斤。

呼和浩特市农牧业产业化龙头企业协会组织挑选优质货源发往四季驿站直营店。后期,很多种植绿色有机果蔬的农户直接带货到呼和浩特市自己销售,四季驿站直营店为他们提供销售及居住场所。

市四季驿站直营店共售出西瓜180万斤,华莱士25万斤,蜜瓜18.6万斤,白梨脆香瓜30万斤,灯笼红香瓜15万斤,黄柿子4.2万斤,黄罗蔓柿子4万斤。此外,红罗蔓柿子、樱桃柿子、旱地红葱、莛青、心里美、苹果梨、乌梁素海野生鱼等也深受首府市民欢迎。

“河套的瓜果蔬菜就是好。”四季驿站直营店负责人说,这几个月中河套绿色瓜果蔬菜受到了首府市民的热捧,助农销售既为首府市民提供了绿色优质河套农畜产品,又提高了天威河套品牌的认知度,提高了河套农民的收入,实现了经济效益、社会效益双丰收。 杨志利

【商讯】

阿拉善盟部分居民今冬取暖不再用煤

本报讯 10月22日,两名技术人员走进阿拉善盟额济纳旗汉镇科森嘎查农民彭建瑞家安装空气能热泵采暖设备。“这是开发区免费给安的,以后取暖不用再烧煤了,不光省事还省钱。”彭建瑞乐呵呵地说。

据介绍,空气能热泵采暖设备通过源热泵技术将空气中的热能充分吸收,使锅炉水温升高,转换为室内热量。该设备具有空调功能,冬季取暖,夏季制冷。据统计,目前开发区集中供暖面积15.4万平方米,其中单位、商户178.9万平方米,居民75户6.4万平方米,还有约800户居民、商户、单位集中供暖难以辐射。空气能热泵采暖设备安装项目是开发区2017年获批的国家清洁能源示范项目,每套设备2万元,由政府免费提供,用户只需负担每平方米20元的材料费。项目的实施将解决开发区约800户10万平方米集中供暖辐射不到的居民、商户和单位的采暖问题。据介绍,由于动力电电压的原因,今年,开发区仅有100多户居民能用空气能热泵采暖设备过冬,明年电路改造后,其余居民也可受益。

经技术人员初步测试,100平方米的房屋安装空气能热泵采暖设备,一个采暖季电费约2500元。按10平方米计算,安装空气能热泵采暖设备每年可节约标准煤4.03万吨,折合原煤5.64万吨,每年减少氮氧化物排放882.5吨、二氧化硫排放1027吨、二氧化碳排放428.5吨。据负责设备安装的中广电器服务股份有限公司售后服务部副经理潘贵伟介绍,开发区计划向厂家订购800套空气能热泵采暖设备,近日首批92套已从浙江运抵嘉靖。目前,3个设备安装正以每天6套的速度加紧安装,确保用户能够温暖过冬。

开发区经济发展局发改科科长马力吉表示,空气能热泵采暖设备的安装使用,能够促进新能源的利用,调整能源消费结构,有效改善开发区冬季的空气质量。 魏强

呼和浩特市“小饭桌”管理有了新标准

本报讯 (记者 张鑫)近日,记者从呼和浩特市食品药品监督管理局了解到,为了加强学生“小饭桌”管理,规范经营行为,保障学生饮食安全,呼和浩特市人民政府办公厅印发了《呼和浩特市学生“小饭桌”管理办法(试行)》(以下简称《办法》)的通知,从备案、经营等方面强化管理,让“小饭桌”更安全。

据悉,该《办法》10月16日公布,自公布之日起30日后施行,有效期两年。据了解,按照《办法》要求,学生“小饭桌”的监管实行“谁主管、谁负责”的原则。各相关部门按照各自职责分工负责,互相配合,建立由一个部门牵头、各有关部门联合日常监管的长效监管机制。由食品药品监督管理局牵头组织相关部门对本行政区域内的

学生“小饭桌”进行备案和日常监管,具体负责“小饭桌”餐饮服务食品安全监督管理;卫生部门负责对学生“小饭桌”的休息场所进行监管;公安派出所负责对学生“小饭桌”经营者进行资质审查和消防安全监管;工商行政管理部门负责对学生“小饭桌”经营者核发营业执照;教育行政部门负责对学生所在的学生“小饭桌”进行全面调查;城市管理部门负责对学生“小饭桌”的餐厨废弃物、生活垃圾处理及噪音等进行监督检查。要求以学生“小饭桌”为单位,成立家长委员会,建立家长委员会对学生“小饭桌”食品安全巡查制度。家长委员会选派成员家长对学生“小饭桌”食品安全情况进行巡查,每周不少于1次。



风向标 ENXIANGBIAO

138家区内外用人单位呼和浩特开启抢人大战

本报讯 (记者 迪威娜)10月27日,“第六届大中城市联合招聘高校毕业生内蒙古现场招聘会”在内蒙古大学生创业园内蒙古自治区人力资源公共服务中心智能化招聘大厅举行。据统计,本次招聘会共设置展位158组,区内外用人单位、集体、股份制、外商投资、高新技术、民营企业和大中专院校等各类用人单位138家,共提供就业岗位3833个。区外用人单位有41家,如江西龙开河医药科技集团股份有限公司、安徽省贵航特药有限公司、天方药业股份有限公司

和沈阳盘古网络科技有限公司等;区内用人单位有97家,如内蒙古双奇药业股份有限公司、中越吉兰泰盐业集团有限公司、内蒙古阜丰生物科技有限公司、内蒙古神华药业有限责任公司和内蒙古麒麟明珠胶原蛋白肠衣有限公司等。

根据用人单位提供信息汇总得出,本次招聘会用人单位岗位需求前三个专业分别为:市场营销/公关/销售占第一位,需求岗位421个,占全部岗位的10.98%;计算机/互联网/电子商务占第二位,需求岗位300

个,占全部岗位的7.83%;普工占第三位,需求岗位176个,占全部岗位的4.59%;从岗位任职学历要求来看,对大专学历需求占61.60%;不限学历需求占23.35%;本科学历需求占8.35%;中专学历需求占3.57%;高中及以下学历需求占2.09%。从单位行业分布来看,用人单位行业前5名为:制造业第一位共19家,占全部用人单位比例为13.77%;贸易、批发和零售业第二位共18家,占全部用人单位比例为13.04%;教育第三位共13家,占全部用人单位比例为9.42%;信息传

输、计算机服务和软件业第四位共12家,占全部用人单位比例为8.70%;农林、牧、渔业第五位共9家,占全部用人单位比例为6.52%。

本期招聘会以“城市联动,精准服务”为主题,整合全国各市区及大中城市公共就业人才服务机构资源,为高校毕业生求职择业和用人单位招聘人才提供便捷、精准、高效的服务。满足了高校毕业生跨区域就业和用人单位跨区域提才的需要,促进毕业生实现更高质量和更充分就业,确保就业形式稳定。

锡林郭勒盟活畜加工量达429.8万羊单位

本报讯 截至10月22日,锡林郭勒盟肉类加工企业累计加工活畜429.8万羊单位,比上年同期减少201.3万羊单位,其中限上企业加工361.2万羊单位,同比减少132.1万羊单位,占全部加工量的84%,限下企业加工68.6万羊单位,同比减少68.2万羊单位。

目前,羔羊胴体收购均价为24.5-25.5元/市斤,大羊胴体收购均价为23.5-24.0元/市斤,同比增长9%,羔羊肉销售价格5.5-6.0元/市斤,略高于同期;大羊肉销售价格5.0元/市斤,同比增长15%。各地大羊和牛的出栏逐渐增长,因此各地积极帮助肉联加工企业协调解决资金短缺等问题,确保牲畜出栏加工工作顺利。 郭乐

大沙窝村首批直供零化肥土豆正在加紧分拣

本报讯 近日,呼和浩特市武川县政府与碧桂园凤凰优选战略合作意向,由武川县智勇农产品专业合作社向碧桂园凤凰优选平台直供耗粮山乡大沙窝村种植零化肥土豆。近日,碧桂园智勇分公司负责人和大沙窝村对口帮扶单位工作人员一道前往该村,对首批直供零化肥土豆的分拣情况进行了考察。

记者在智勇农产品专业合作社的土豆储藏窖中看到,合作社的工人们正在把土豆按照大小进行细致的分拣挑选之后再包装。据驻武川县大沙窝村第一书记郭利忠介绍,零化肥土豆由于全程不施化肥,只用羊粪作为肥料,因此土豆个头并不大,但绝对是纯绿色食品,品质有保障。他们还推出了零化肥土豆的种植模式,每销售一斤土豆就会给相关流转土地的贫困户一毛钱补贴。当日,依据武川县耗粮山乡党委、智勇农产品专业合作社签订的产业扶贫协议,按照亩产量,由智勇农产品专业合作社法人将土地流转给该合作社的三户贫困户发放了零化肥土豆种植补贴。 云艳芳

S 商业第一眼 HANGYEDIYIYAN

巴彦淖尔:沙漠山药又丰收

这几天,地处巴彦淖尔市磴口县乌兰布和沙漠腹地的洪海沙产业开发有限公司山药基地内非常热闹,这里的山药又到了成熟的季节。10月22日,记者来到这里时,该公司负责人李洪桥正和20多名工人采收已成熟的山药,丰收的喜悦写在了老李的脸上。

从2013年开始,退休干部李洪桥在乌兰布和沙漠试种山药,当年便获得成功。从当年开始,沙漠山药这一新兴产业在该县得到快速发展,种植规模也由当年的30亩发展到现在的1000亩。今年在乌兰布和沙漠种植山药80亩,亩产5000斤左右,每亩产值可达5万元,除去种植成本,按现在的市场价格,山药亩均纯收入达2万多元。

为了扩大沙漠山药的知名度,从去年开始,新洪桥与磴口县电商产业园合作,注册了网上销售店铺,利用电商渠道进行销售,现在已接到不少订单。山药种植让老李在乌兰布和沙漠挖到了第一桶金,可他并没有因此止



步不前。近年来,他利用沙漠日照时间长,昼夜温差大,空气非常干燥等优势,尝试开垦火参果、牛蒡、花生、甘草等经济作物的种植,产业呈现多元化发展的态势。

起,铁棍山药、牛蒡、花生、火参果、文冠果、红枣等这些农副产品也在这里生根、发展、壮大。短短3年时间,以圣牧高科、品牌肉羊养殖、王谷地公司、洪海沙公司等为主体的企业和个人在这里抢滩登陆,绿色农产品生产加工产业从无到有再到从小到大,从单一产品到形成产业链条。

秉持绿色发展思路,该县依托圣牧高科、王谷地等龙头企业,稳步扩大有机山、山药、肉苁蓉、酿酒葡萄等有机产品产量,积极打造以精深、调质、营养保健为主的粮油加工产业链;以冷冻、分割为主的畜禽加工产业链;以有机奶、肉羊、肉牛为主的乳肉加工产业链;以葡萄酒、番茄、果肉原汁为主的果蔬饮料加工产业链;以切片、药膳、保健茶(酒)为主的中药材加工产业链。一批新的农产品知名品牌在这里成长起来,一个个无公害、绿色有机食品标准生产基地建成,同时也带动了当地农民增收致富。 那皓

B 曝光台 AOGUANGTAI

包头首例牙签致残案件开庭

本报讯 10月23日,包头市首例因牙签引起的生命权、健康权、身体权纠纷案在包头市高新技术开发区人民法院公开开庭审理。

9岁的原告刘某某是包头民馨路第一小学学生,被告方分别是距刘某某就读学校不足一百米的“学童食品便利店”和“爱尚食品便利店”及四位经营者。

2017年6月9日17时许,刘某某在学校周边购买牙签时不慎触碰到发射装置,所发射出的牙签射中左眼,次日,在包头朝聚眼科医院实施了晶体摘除手术,9月10日植入了人工晶体。后经过司法鉴定,构成十级伤残。

为此,原告刘某某请求法院判令被告连带赔偿原告各项损失113233.88元及本案诉讼费 and 后续发生的诊疗费。庭审中,双方就商店是否曾销售过牙签、是否曾向刘某某出售过牙签等焦点问题进行了质证。庭审中,合议庭还听取了原告方的证人证言,宣读了法院对相关问题的自行调查结论,经双方辩论后宣布休庭。

在案件最后的调解中,原告刘某某的父亲表示不接受调解。他说:“调解肯定能拿到一笔钱,但是能有多少钱可以治好孩子的眼睛和一生的伤痛!我要为我的孩子和所有的孩子们讨一个公道,要一个说法!”本案将择日宣判。 解裕涛